

KOMENTÁŘ

Zhoršení ratingu USA zneklidní trhy, ekonomiku ČR přímo neovlivní

Sobotní historicky první zhoršení amerického ratingu způsobí v pondělí neklid na finančních trzích, ale nebude mít podle ekonomů bezprostřední dopad na české hospodářství. Ten by nastal až v případě, pokud by chaos na trzích zhoršil celkovou situaci v globální ekonomice, řekl hlavní analytik Patria Finance David Marek. "Krátko po zhoršení ratingu, tedy v pondělí, vzroste chaos a nejistota. To je jediné, s čím mohou všichni počítat na sto procent. Po celém světě budou reagovat všichni, od penzijních fondů přes pojišťovny až po centrální banky," uvedl analytik Next Finance Vladimír Pikora. Díky tomu, že změna ratingu přišla podle evropského času až o víkend, trhy mají čas na rozmyšlenou a jejich první reakce nemusí být tak velká, dodal.

Návrat globální ekonomiky do recese je podle Marka nyní pravděpodobnější než před několika měsíci, ale stále je prý šance, že mu svět unikne. "Je fakt, že v posledních dnech převažovaly negativní zprávy," podotkl.

Agentura Standard & Poor's snížila počátkem

víkendu nejvyšší americký rating AAA o jeden stupeň na AA+ a upozornila, že je připravena na jeho další zhoršení. Agentura to odůvodnila neúnosným růstem amerického státního dluhu za poslední roky a neschopností politických vůdců dohodnout se na dlouhodobém řešení alarmujícího vývoje. Americké státní dluhopisy tak už nejsou tou nejbezpečnější myslitelnou investicí. V každém případě je podle Pikory

jasné, že poroste averze k riziku a strach z amerických aktiv. Dolar by proto měl vůči většině měn oslabit, výnosy amerických dluhopisů vzrůst, úrokové sazby na mezibankovních trzích by také měly stoupnout a naopak klesnout by měly akcie.

Strach z rizika by měl vést k tomu, že velmi mírně vzrostou úrokové sazby po celém světě od mezibankovních sazeb typu LIBOR přes hypotéky až po leasingové úvěry. Banky budou nejspíš při úvěrování ještě více obezřetné. Postižena bude většina světa. Najdou se však i výjimky, jako je třeba Švýcarsko, poznamenal Pikora. (ČTK)

**EKONOMIKA**

Nezaměstnanost v červenci: 8,2 %

Počet nezaměstnaných v červenci poprvé od konce ledna vzrostl a míra nezaměstnanosti se zvýšila z 8,1 % na 8,2 %. Úřady práce v závěru měsíce registrovaly 485 584 nezaměstnaných, což je o 6809 více než v červnu. Zvýšil se i počet volných pracovních míst. Ten byl nejvyšší od srpna 2009.

Přebytek zahraničního obchodu: 17,6 mld. Kč

Zahraniční obchod ČR skončil v červnu přebytkem 17,6 mld. Kč, což je meziroční zlepšení o 9,5 mld. Kč. Podle předběžných údajů přehraniční statistiky vývoz v červnu vzrostl o 9,6 % a dovoz o 5,5 %. To bylo nejvyšší tempo růstu vývozu a dovozu v letošním roce.

České stavebnictví prohloubilo propad na 6,3 %

Stavebnictví v červnu meziročně prohloubilo propad na 6,3 %, po květnovém poklesu o 4,9 %. Za celé druhé čtvrtletí se výkon odvětví snížil o 5,7 %. Oznámil to Český statistický úřad.

Průmyslová výroba v ČR zpomalila růst na 7,4 %

Průmyslová výroba v červnu meziročně zpomalila růst na 7,4 % po květnovém zvýšení o 15,2 %. Po očistění od sezonních vlivů byla meziměsíčně nižší o 1,9 %. Hodnota nových zakázek meziročně vzrostla o 5 %. Oznámil to ČSÚ. V celém 2. čtvrtletí byla průmyslová produkce meziročně vyšší o 9,1 %.

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu **Bankovníctví** na rok 2011!

Objednávejte na <http://predplatne.economia.cz>

Více informací žádejte na predplatne@economia.cz nebo na tel. 800 11 00 22

**LIDÉ**

Havlík ředitelem pro strategii a marketing



Ondřej Havlík (43) byl jmenován ředitelem pro strategii, marketing a vztahy se zákazníky DIRECT Pojišťovny. Havlík přišel z postu ředitele marketingu a standardního retailového segmentu Raiffeisenbank.

Nezveda šéfem životního pojištění ČSOB



Dne 1. srpna se stal Marek Nezveda novým ředitelem divize životního pojištění ČSOB Pojišťovny. Vystřídal Wima Guiliamse, který začátkem roku odešel do bulharské DZI Insurance. Nezveda pracoval v Ernst & Young a ABN AMRO PF. Od roku 2004 působil v KBC Group, byl zodpovědný za koordinaci interních auditů ve střední Evropě.

Nová manažerka spoření a investice ČSOB



Marcela Suchánková od srpna zastává pozici výkonné manažerky segmentu spoření a investice ČSOB. Dosud vedla útvar orientace na klienta. V nové pozici tak vystřídala Pavla Kratochvíla, který zůstává v ČSOB a bude se věnovat speciálním projektům v útvaru řízení pobočkové sítě ČSOB. Marcela Suchánková vystudovala VŠE, fakultu informatiky a statistiky, obor informační management a MBA na US Business School Praha. Před nástupem do ČSOB (1997) pracovala v agentuře Ewing Public Relations. V letech 1997–1999 byla zodpovědná za interní komunikaci ČSOB. Od roku 1999 se pohybovala v oblasti retailové klientely, podílela se na tvorbě strategie a vývoje produktů. Vedla několik bankovních projektů, byla u zrodu přímého marketingu.

Rozšíření týmu Gartner



Tým pražské kanceláře společnosti Gartner se rozšířil. Na pozici konzultant pro státní správu a client manager nastoupila Petra Javůrková. Bude zodpovědná za rozvoj vztahů s klienty z oblasti veřejné správy a za vyhledávání nových obchodních příležitostí v ČR. Petra Javůrková přichází ze společnosti Tieto, poskytující služby v oblasti IT a produktového inženýrství.

Ředitelem odboru

reklama ČS Roman Maco

Novým ředitelem odboru reklama České spořitelny se k 1. červenci stal Roman Maco. V ČS bude zodpovědný za reklamní aktivity nejen České spořitelny, ale také většiny dceřiných společností.

Nový vedoucí vývoje BSC

Do čela oddělení GEMINI společnosti BSC Praha nastoupil od 1. července Petr Štěpánek. Oddělení GEMINI se zabývá vývojem multikanálových řešení pro banky a jiné finanční instituce.

Nezaměstnanost je podle ČSÚ nejnížší za dva roky

Míra nezaměstnanosti v ČR letos ve 2. čtvrtletí podle údajů ČSÚ poprvé od 2. čtvrtletí 2009 klesla pod 7 %. Klesla na 6,8 % ze 7,3 % v 1. čtvrtletí. Loni ve druhém čtvrtletí byl podíl lidí bez práce 7,2 %.

ČNB nechala opět úrokové sazby beze změny

Bankovní rada ČNB nechala úrokové sazby beze změny. Základní úroková sazba, od které se odvíjí úročení komerčních úvěrů, tak zůstává od počátku loňského května na historickém minimu 0,75 %.

ČNB očekává letos lepší vývoj ekonomiky



ČNB v nové prognóze zlepšila odhad růstu ekonomiky pro letošní rok na 2,1 % z předchozích 1,5 %. Pro příští rok naopak zhoršila mimo jiné kvůli zvýšení daně z přidané hodnoty odhad růstu HDP na 2,2 % z předchozích 2,8 %. Informoval o tom guvernér ČNB Miroslav Singer. V roce 2013 by měla podle odhadů ČNB česká ekonomika růst o 3,8 %. Růst ekonomiky letos podle Singera bude ovlivněn rozpočtovými úsporami, odezdnáním investic do zásob a zpomalením růstu zahraničních ekonomik poptávky. K výraznějšímu růstu dojde podle guvernéra až v roce 2013.

"Neočekáváme žádná překvapení. Ta hlavní zpráva se od minulých prognóz příliš neposouvá," uvedl Singer. Celková inflace se podle ČNB kvůli zvýšení DPH dostane v roce 2012 dočasně nad 3 % hranici, ale počátkem roku 2013 by se měla vrátit k 2 % inflačnímu cíli ČNB. Ve 3. čtvrtletí roku 2012 by měla být inflace na 3,1 %.

Maloobchodní tržby v červnu klesly o 3,5 %

Maloobchodní tržby se v červnu (bez očištění o sezonní vlivy) snížily o 3,5 % po květnovém růstu o 3,2 %. Po očištění pouze o vliv počtu pracovních dní klesly také o 3,5 %, uvedl Český statistický úřad.

V červenci nejméně návrhů na insolvenční řízení od ledna

V červenci bylo podáno 1769 insolvenčních návrhů, což je nejmenší počet od letošního ledna. Ve srovnání s loňským červencem jich bylo o 512 více, především kvůli meziročnímu nárůstu návrhů na insolvenční řízení fyzických osob. Informovala o tom společnost Creditreform a dodala, že zlepšující se situace na trhu práce se ale letos začíná odrazet i ve zpomalení růstu počtu insolvenčních návrhů na fyzické osoby. Z červencových insolvenčních návrhů jich bylo 496 na právnické osoby a 1273 na fyzické osoby.

Schodek státního rozpočtu klesl na 61 mld. Kč

Schodek státního rozpočtu ke konci července klesl na 61,1 mld. Kč z červnových 62,9 mld. Kč. Loni v červenci rozpočet vykázal deficit 69 mld. Kč. Daňové příjmy státu sice meziročně rostou, ale méně než plánovalo ministerstvo financí. Na celý rok je schválen rozpočet se schodkem 135 mld. Kč.

ČR získala z EU o 17 mld. Kč více, než zaplatila



ČR letos během 1. pololetí získala z rozpočtu EU o 17,4 mld. Kč více, než do něj odvedla. Za tímto vývojem stojí tradičně příjmy ze strukturálních fondů a Fondu soudržnosti a příliv prostředků ze Společné zemědělské politiky EU. ČR v pololetí obdržela z unijního rozpočtu 36,9 mld. Kč a odvedla do něj 19,5 mld. Kč. ČR tak zůstala stejně jako v předchozích letech čistým příjemcem peněz z EU.

Dluhy domácností vzrostly na 1,08 bil. Kč

Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí v červnu vzrostly o 7,3 mld. Kč na 1,081 bil. Kč. Za poslední rok domácnosti zvýšily své zadlužení o 69 mld. Kč, vyplývá z údajů ČNB. Zadluženost podniků meziročně vzrostla o 27,8 mld. Kč na 931,6 mld. Kč; proti květnu se zvýšila o 2,14 mld. Kč.

MF asi získá na povodňové stokoruně 4 mld. Kč

MF ČR odhaduje, že na přechodné tzv. povodňové stokorunové dani získá do státního rozpočtu 4 mld. Kč. Vytvořilo kvůli tomu i speciální položku v rámci kapitoly Všeobecná pokladní správa.

ČNB upozornila na aktivity United Brokers v ČR

ČNB upozornila na aktivity společnosti United Brokers v ČR. Firma nabízí prostřednictvím internetové stránky www.unitedbrokers.eu zprostředkování služeb mimo jiné v oblasti bankovníctví nebo investic na kapitálových trzích. Firma přitom nemá oprávnění k poskytování služeb na finančním trhu v ČR.

MF ČR chce omezit využití státní podpory

Státní podporu stavebního spoření možná budou moci v budoucnu získat jen ti, kteří ji využijí na bydlení, nebo si vezmou úvěr od stavební spořitelny. Vyplývá to z návrhu novely zákona o stavebním spoření, kterou ministerstvo financí poslalo do připomínkového řízení. Asociace českých stavebních spořitelen s návrhem nesouhlasí. Takzvané účelové vázání by se týkalo státní podpory, na kterou vznikne nárok po plánovaném nabytí účinnosti zákona, tedy od roku 2013. Změna by se přitom týkala nových i dříve uzavřených smluv o stavebním spoření. MF ČR také chce umožnit vstup na trh stavebního spoření i univerzálním bankám.

Vyhlášení soutěže Mladý ekonom roku 2011

Česká společnost ekonomická vyhlašuje 18. ročník soutěže Mladý ekonom roku. Soutěže se mohou účastnit čeští občané nebo řádní studenti vysokých škol v ČR (bakalářského, magisterského i postgraduálního studia) do 30 let. Přesné znění podmínek účasti v soutěži je uvedeno ve statutu soutěže, který je umístěn na webu ČSE (www.cse.cz). Práce zabývající se teoretickými, empirickými i aplikovanými tématy z oblasti ekonomie a hospodářské politiky v českém, slovenském nebo anglickém jazyce zasílejte do 15. září 2011 spolu s krátkým netechnickým shrnutím v českém jazyce (maximálně 100 slov) pro mediální propagaci v případě ocenění práce a vyplnění přihlášky (k dispozici na www.cse.cz) výhradně elektronickou cestou na e-mailovou adresu ČSE (cse@cse.cz). Účastník soutěže se zároveň zavazuje v případě svého ocenění krátce prezentovat svou práci v rámci valného shromáždění ČSE, kde budou výsledky soutěže vyhlášeny.

Případné dotazy rád zodpoví garant soutěže Petr Jakubík, viceprezident ČSE (petr.jakubik@ecb.int).

ce. Petr Štěpánek má dlouholeté zkušenosti z IT. Posledních pět let vedl sekci vývoje aplikací ve společnosti ANECT.

Tillinger se stal členem představenstva

Štefan Tillinger (41), který je od letošního července generálním ředitelem pojišťovny Generali, byl k 1. srpnu jmenován členem představenstva této pojišťovny. V obou funkcích nahradil Petra Kopeckého, který rezignoval k 30. červnu.

Investičním stratégem ČSOB AM Prandstetter

Aleš Prandstetter bude od srpna zastávat novou pozici investičního strátéga ČSOB Asset Managementu. Zároveň zůstává vedoucím oddělení analýz v ČSOB AM.

Do Broker Consulting nastupuje Jiří Tatýrek

Do Broker Consulting, jež se zabývá finančním poradenstvím a zprostředkováním finančních produktů, nastoupil Jiří Tatýrek (41). Jeho úkolem bude vybudovat zemské ředitelství. Přichází z AWD. Po roce 1996 se ve vlastní firmě věnoval restrukturalizaci dluhů právnických osob.

Změny ve vedení ING Pojišťovny

Od 1. srpna se vedení ING Pojišťovny rozrostlo o dva nové členy. Do funkce finančního ředitele byl jmenován Marco Adriaan Fredriks, který přichází z centra sdílených služeb ING v rumunské Kluzi. Na pozici ředitelky marketingu a přímé distribuce nastupuje Zdenka Pelikánová, která působila v posledních dvou letech jako odborný konzultant v oblasti finančnictví. Ke stejnému datu se součástí obchodního týmu ING stává nová obchodní ředitelka Kateřina Štěrbová, která bude odpovědná za bankopojištění.

Luboš Tvrzník šéfem hypoték v AQUEL Credit

Ředitelem sítě hypotečních specialistů ve společnosti AQUEL Credit se stal Luboš Tvrzník (43). AQUEL Credit zajišťuje poradenství v oblasti financí, pojištění a hypoték. Tvrzník vstoupil do světa financí v roce 1995 po nástupu do ČMHB. Od roku 2000 působil v GE Capital Bank, poté v eBank a později pracoval jako ředitel regionální pobočky Hypoteční banky v Liberci.

Kolárik vede investiční projekty Natland Group

Investiční projekty finanční a investiční skupiny Natland Group v oblasti soukromého kapitálu ve střední a východní Evropě bude řídit Richard Kolárik (41). Kolárik přichází ze společnosti Omega Solutions, která se zabývá restrukturalizacemi, krizovým managementem, akvizicemi a finančním řízením. V letech 2007–2010 působil jako viceprezident a člen představenstva společnosti Salve Group. Mimo jiné ve společnostech Slovin, Sympatia Finance a Allianz.

Transakční poradenství E&Y povede Boris Mišun

Boris Mišun byl jmenován výkonným ředitelem v oddělení pro poskytování služeb v oblasti oceňování a finančního modelování Ernst & Young. Zároveň je ředitelem znaleckého ústavu E&Y Valuations. Zaměřil se na zpracování oceňovacích zpráv pro transakční účely a znaleckých posudků pro oblast obchodního práva a na přípravu znaleckých posudků pro účely soudních sporů a mezinárodních arbitráží.



BANKY

Hypoteční trh v pololetí stoupl téměř o polovinu

Banky poskytly občanům během 1. pololetí 34 146 hypotečních úvěrů za 56,4 mld. Kč, což byl téměř 47% meziroční nárůst objemu nově poskytnutých úvěrů. Vyplývá to ze statistik MMR. Celkově v 1. pololetí hypoteční banky poskytly občanům, firmám, obcím a městům 34 960 hypoték za více než 67 mld. Kč. To je ve srovnání s loňským prvním pololetím nárůst počtu o 48% a objemu o 25%.

UniCredit Bank klesl čistý zisk o polovinu

Tuzemské UniCredit Bank v 1. pololetí klesl čistý zisk meziročně o více než polovinu na 668 mil. Kč. Za poklesem stojí především odpis řeckých dluhopisů v hodnotě 858 mil. Kč. Provozní zisk banky naopak stoupl o 1,1% na 1,84 mld. Kč.

J&T Banka zvýšila čistý zisk na 233 mil. Kč

J&T Banka v 1. pololetí vykazovala čistý zisk 233 mil. Kč, což je v meziročním srovnání nárůst o 14%. Za zlepšením je především zvýšení výnosů z poplatků. Bilanční suma banky vzrostla o 19% na více než 54 mld. Kč. Provozní zisk banky v prvním pololetí stoupl meziročně o 27% na více než 384 mil. Kč.

KB v pololetí klesl zisk na 5,48 mld. Kč

Komerční bance v 1. pololetí klesl meziročně čistý zisk o 15,5% na 5,48 mld. Kč. Pokles způsobilo zaúčtování snížené hodnoty řeckých vládních dluhopisů ve výši 1,663 mld. Kč. Čistý zisk byl na druhou stranu poprvé podpořen příspěvkem z nové akvizice společnosti SG Equipment Finance. Čistý zisk očištěný o jednorázové vlivy stoupl o 7,5% na 6,8 mld. Kč. K nárůstu očištěného zisku přispěl zejména meziroční pokles nákladů rizika z úvěrování.

České spořitelně stoupl v pololetí čistý zisk

Česká spořitelna v 1. pololetí meziročně zvýšila konsolidovaný čistý zisk téměř o 24% na 7,21 mld. Kč. Jde o neauditované výsledky podle mezinárodních účetních standardů. Hospodářské výsledky ovlivnil podle banky zejména pokles tvorby opravných položek a pokles nákladů. Provozní zisk banky meziročně stoupl o téměř 5% na 13,53 mld. Kč.

Bankomaty GE Money Bank odmění za výběr každého

GE Money Bank jako první banka v ČR odměňuje za výběr hotovosti na svých bankomatech prostřednictvím slevových kuponů. Od počátku srpna si každý může po provedení výběru jakékoli částky zvolit svou odměnu ve formě slevy z nákupu u partnerů banky v programu GENiální výběr. Odměnu získávají všichni uživatelé bankomatů bez ohledu na to, zda jsou klienty banky či nikoli.

Finanční výsledky PPF banky

PPF banka oznámila své finanční výsledky za období končící 30. června 2011 v souladu s českými účetními standardy. Banka stabilně pokračuje v tvorbě čistého zisku, který za 1. pololetí 2011 dosáhl 431,5 mil. Kč a je vyšší než předchozí rok. Podíl klasifikovaných úvěrů klesl na úroveň 5,25%, z toho úvěrů v prodlení větší než 90 dnů na úroveň 2,63%. Meziroční nárůst zisku po zdanění za 1. pololetí činil 4% (+21 mil. Kč) na 431,5 mil. Kč oproti hodnotě 411,7 mil. Kč za 1. pololetí 2010.

mBank nabízí převody z kreditních karet

mBank rozšiřuje své portfolio služeb a nově nabízí převody z kreditních karet. Držitelé kreditních karet mBank tak mají nyní možnost poslat si ze své mKreditky peníze na libovolný běžný účet v rámci ČR. Na tyto transakce se vztahuje bezúročné období až 54 dní a klient zaplatí pouze jednorázový poplatek ve výši 1,5% z převáděné částky (minimálně 30 Kč).

HN: ČS chystá banku pro lidi, kteří rádi utrácí

ČS připravuje pro český trh zcela novou banku. Ta má být modernější a cílí na lidi, kterým vadí jméno Česká spořitelna, uvedly HN. Banka s největším počtem klientů v zemi tak reaguje jak na změnu životního stylu Čechů, tak na nástup nových konkurentů. Určitá část Čechů má psychologickou bariéru se s brandem České spořitelny ztotožnit, řekl deníku Martin Škopek, odpovědný za retail v představenstvu Erste Group. Jak uvedl deník, do hledáčku nové banky by se tak mohli dostat hlavně ti, kdo si užívají života, nešetří, nechtějí žádné komplikované služby a berou si půjčky a kreditní karty. Neměl by to být čistě internetový projekt. Součástí by měly být i pobočky, které by ale měly vypadat jinak než klasická síť spořitelny. Podle informací HN by v nich mělo být například možné pít kávu s možností posedět jako v kavárně. Stylově by pobočky mohly zapadat do vkusu lidí, kteří rádi navštěvují například řetězec kaváren Starbucks. Start nové banky však ještě není definitivní.

UniCredit Bank otevírá dalších osm poboček

UniCredit Bank otevře během prázdninových měsíců do 8. srpna dalších osm nových poboček. Celkový počet obchodních míst dosáhne k tomuto datu 97. Magickou hranici 100 bankovních poboček překročí UniCredit Bank na začátku září. Za posledních dvanáct měsíců se pro klienty otevřelo celkem již 40 nových obchodních míst, přičemž v listopadu 2010 otevřela banka v Otrokovicích první obchodní místo franšizového typu v ČR.

ČSOB v srpnu s novinkami

Od 1. srpna spouští ČSOB akční nabídku na financování bydlení. Klienti si nyní budou moci sjednat ČSOB Půjčku na lepší bydlení bez poplatku za zpracování a s garantovanou sazbou 8,9% ročně. Nulový poplatek za zpracování úvěru bude také u vybraných hypoték a spotřebitelských půjček. Dále ČSOB od srpna zavádí službu Mimořádná splátka 10%, které umožňuje klientům provést mimořádnou splátku hypoték bez poplatku.

ZE ZAHRANIČÍ

ECB intervenuje

ECB dnes po mimořádné noční telekonferenci, které předcházela narychlo svolaná porada ministrů nejvyspělejších zemí G7 a G20, uvedla, že začne zavádět svůj kontroverzní program nákupu státních dluhopisů, aby zabránila dalšímu šíření evropské dluhové krize. Ministři financí G7 se zároveň dohodli, že udělají cokoli je třeba, aby uklidnily finanční trhy. ECB své sliby ihned vyplnila, neboť podle obchodníků začala hned ráno kupovat státní dluhopisy italské a španělské vlády. Jejich výnosy citelně klesly, což signalizuje, že snaha ECB alespoň zatím zabírá. Itálie a Španělsko přitom slíbily další opatření ke snížení deficitu, stejně jako další ekonomické reformy.

Zlato poprvé v historii nad 1700 USD

Cena zlata 8. srpna na asijských trzích výrazně vzrostla a poprvé v historii se dostala nad 1700 USD za troyskou uncii. Kov tak reaguje na snížení ratingu USA. Ekonomové se většinou shodují, že cena zlata by se měla dlouhodobě zvyšovat.

Cena americké ropy klesla pod 83 USD

Cena americké lehké ropy WTI se 5. srpna kvůli obavám ze zpomalení světové ekonomiky propadla téměř o 4 USD pod 83 USD za barel. Došla se tak nejnižší od loňského listopadu.

Lídrů EU chtějí rychle realizovat dohody

Vlády by měly více koordinovat své reakce na obavy finančních trhů z vývoje globální ekonomiky a urychleně realizovat dohody z mimořádného summitu eurozóny z 21. července. Shodli se na tom v telefonických rozhovorech šéfové předních zemí EU. Italský premiér Berlusconi slíbil urychlit reformy a rozpočtové úspory, s nimiž by se Itálie měla vyhnout osudu menších zemí eura, které byly nuceny přijmout finanční pomoc.

ECB: Sazby beze změny

ECB nechala základní úrokové sazby beze změny. Podle ekonomů by ji dokonce nepřiznivě vyhlídly evropské ekonomiky a nové otřesy na finančních trzích mohly přimět, aby přerušila trend přitvrzování peněžní politiky.

Moody's potvrdila rating ČR na stupni A1

Ratingová agentura Moody's Investors Service potvrdila rating ČR na stupni A1 se stabilním výhledem. Země má podle agentury silnou úvěrovou pozici a krize v eurozóně ji ovlivňuje pouze omezeně. ČR nemá problém s financováním a její zadlužení nedosahuje ani poloviny průměru evropských zemí. V současné době dluh představuje asi 40% HDP. Moody's neočekává, že se tyto ukazatele stabilizují před rokem 2013.

Zajišťovna Munich Re a Swiss Re vzrostl zisk

Dvěma největšími světovými zajišťovnami Munich Re a Swiss Re rostl ve 2. čtvrtletí zisk. Čistý zisk Munich Re i přes odpisy řeckých obligací stoupl o 4% na 738 mil. EUR. Zisk Swiss Re se zvýšil o 18% na 960 mil. USD.

Razie v S&P a Moody's

Italské úřady provedly 4. srpna razii v kancelářích ratingových agentur Standard & Poor's a Moody's Investors Service. Zajímají je přede-

mBank je nejlepší internetovou bankou nejen v ČR

Prestížní odborný časopis Global Finance ocenil v soutěži World's Best Internet Banks 2011 mBank jako nejlepší internetovou banku v ČR, vedle české mBank uspěla i slovenská a polská mBank, které vyhrály titul Nejlepší internetová banka ve svých zemích. Stejně ocenění získala mBank i v minulém ročníku soutěže a letos tak obhájila svou pozici lídra na trhu internetového bankovníctví.

Odborníci opět zvolili nejvstřícnější banku

U odborné poroty projektu klientského ratingu OVB Vstřícná banka se vítězem za 2. čtvrtletí 2011 stala UniCredit Bank, která v hodnocení odborné poroty předběhla druhou GE Money Bank jen o pouhé 1,27 %. Třetí v pořadí se umístila Česká spořitelna. UniCredit Bank si od odborníků vysloužila průměrné hodnocení 71,44 %. Oproti předchozímu čtvrtletí si polepšila o 3,34 %. UniCredit u odborníků zabojovala především stále kvalitnějšími službami pro své klienty, unikátními službami šitými na míru pro vybrané profese a podnikatele a stále širší sítí svých poboček. GE Money Bank získala v hodnocení odborné poroty 70,17 %. Oproti předchozímu čtvrtletí si polepšila o 1,85 %. Česká spořitelna je stálíci v nejlepší trojce hodnocení odborníků. Tentokrát Česká spořitelna dosáhla na třetí místo a hodnocení 68,06 %. I tato banka si oproti předchozímu čtvrtletí dokázala své hodnocení zlepšit. Čtvrtá v pořadí se umístila další z velkých bank, Komerční banka. Nejvyšším zlepšením hodnocení oproti prvnímu čtvrtletí mezi všemi bankami se může pochlubit Citibank, které se podařilo zlepšit hodnocení vstřícnosti o 6,72 %.

LBBW Bank: Hypotéky s akční sazbou 3,59 % p.a.

LBBW Bank v rámci letní hypoteční kampaně pokračuje ve výhodné sazbě hypoték a snižuje sazbu na 3,59 % p.a. Akční nabídka je určena pro hypotéky s dobou fixace tři roky při LTV do 70 % včetně.

Spořicí účet u Wüstenrotu s úročením až 2,3 %

Wüstenrot hypoteční banka zvýšila od 1. srpna úrokovou sazbu u spořicího účtu o 0,3 p. b. Základní úroková sazba vzrostla z 1,8 na 2,1 % p.a. Pokud klient vklad na spořicího účtu či jeho část zafixuje na určitou dobu, získává navíc věrnostní bonus. Celkové úročení při roční fixaci činí 2,3 % p.a.

KB nabídne platby a běžný účet v juanech

Komerční banka nabídne od září 2011 platby a běžný účet v čínských juanech (renminbi). KB již nyní nabízí zahraničních platby v juanech z účtu v jakékoli měně. Od září bude navíc zařazen čínský juan na kurzovní listek KB (ISO kód CNY) a klienti si mohou v této měně otevřít běžný účet. Dále bude možné prostřednictvím internetového bankovníctví pořizovat platby přímo v čínské měně, bez nutnosti měnových konverzí. Klientům obchodujícím s Čínou novinka umožní eliminaci kurzového rizika.

Vklady přes vkladové bankomaty ČSOB zdarma

Od 1. srpna mohou klienti ČSOB využívat vkladové bankomaty zdarma. Poplatek, který dosud činil 6 Kč, je podle nového sazebníku od 1. 8. 2011 zrušen pro všechny klienty. Banka také do konce roku plánuje instalaci dalších vkladových bankomatů, aby byly dostupné na více místech v rámci celé ČR.

ČS rozšiřuje využití hypoték

Česká spořitelna rozšiřuje od srpna využití hypoték i na financování montovaných domů na bázi dřeva, a to bez nutnosti zajištění jinou nemovitostí. Zaplňuje tak slabé místo na trhu, kdy montované domy byly dosud většinou složité financovány předhypotečním úvěrem či zajištěním jinou nemovitostí. ČS poskytla občanům za 1. pololetí letošního roku 9321 nových hypoték v celkovém objemu 14,02 mld. Kč. Oproti stejnému období minulého roku tak počet hypoték vzrostl o 107 % a objem o 119 %.

KAPITÁLOVÝ TRH

Pražská burza dále klesá

Pražská burza v úvodu týdne opět klesá. Kolem 11:00 odepsal hlavní index PX 1,48 % na 1076,2 bodu a ztrácí tak již pátý den v řadě. Kromě Komerční banky propadají všechny přední tituly. Obchodování na okolních trzích je podobné. Podle Pavla Mokoše z Patria Direct klesá pražská burza poté, co ratingová agentura S&P snížila rating USA. Pražský akciový trh ztrácí i přesto, že v minulém týdnu zaznamenal druhý největší týdenní propad v tomto roce. Následoval tak propady na akciových trzích ve světě.

Na pražskou burzu vstupuje E4U



Akciová společnost E4U, která se zabývá investicemi do obnovitelných zdrojů, vstupuje na pražskou burzu. Její cenné papíry se od 25. srpna začnou obchodovat v indexu PX-Glob. ČNB již v lednu schválila prospekt pro přijetí cenných papírů E4U na burzu. Akcie E4U by měly být investičním nástrojem, který bude přinášet akcionářům dlouhodobě stabilní dividendový výnos kolem 6 až 8 %. Firma investorům nabízí 1,17 mil. akcií, které tvoří 49 % základního kapitálu společnosti. Cena jedné akcie je 80 Kč. Polovina nabízených akcií je již ve vlastnictví nových investorů.

Nový člen Burzy cenných papírů Praha

Maďarský obchodník s cennými papíry Equilor Investment se stává novým členem Burzy cenných papírů Praha. Jedná se o prvního ryze zahraničního člena. Sídlo společnosti je v Budapešti, odkud budou řízeny a realizovány všechny aktivity spojené s pražským trhem. Equilor Investment je jedním ze zakládajících členů budapeštské burzy, kde patří mezi neaktivnější obchodníky.

Otevřeným fondům ČSOB se daří

Celkem 17 z 19 nabízených otevřených fondů ČSOB za poslední rok vzrostlo. Pouze dva fondy v tomto období poklesly, z toho jeden v podstatě stagnoval. Celkem dvanáct fondů má výnos za poslední rok větší než 3 %, šest fondů vzrostlo o více než 10 % a tři fondy vzrostly o více než 20 %. Z pohledu dvouleté výkonnosti rostlo všech 19 fondů.

vším výkyvy cen italských akcií a dalších aktiv, které podle nich vykazují známky anomálie. Úředníci podle agentury Reuters zabavovali dokumenty a zjišťují dopady práce agentur na trh.

Zisk SG kvůli Recku klesl o 31 %



Bankovní skupině Société Générale klesl ve 2. čtvrtletí čistý zisk o 31 % na 747 mil. EUR kvůli nákladům spojeným s řeckými dluhopisy; výsledky zaostaly za odhady analytiků.

Zisk Allianz klesl

Čistý zisk pojišťovny Allianz ve 2. čtvrtletí meziročně klesl o 8 % na 1 mld. EUR kvůli snížení hodnoty řeckých vládních dluhopisů.

Pojišťovna AIG se vrátila k zisku

Americký pojišťovací gigant AIG hospodařil ve 2. čtvrtletí s čistým ziskem 1,84 mld. USD po ztrátě 2,66 mld. USD před rokem. Provozní zisk hlavních aktivit sice klesl, výsledky však byly podpořeny příjmem 1,52 mld. USD souvisejícím s uvedením asijské pojišťovny AIA na burzu.

EK šetří fúzi Deutsche Börse a NYSE Euronext

EK zahájila hloubkové šetření plánované fúze burzovních společností Deutsche Börse a NYSE Euronext, protože má obavy z jejich negativních dopadů na konkurenční prostředí. Spojením podniků, které minulý měsíc schválili akcionáři, vznikne největší burzovní operátor na světě. EK uvedla, že předběžná revize fúze naznačila obavy ohledně konkurence v mnoha oblastech, zejména na derivátových trzích. EK se do 13. prosince rozhodne, zda transakci schválí, nebo zablokuje.

Lloyds spadla do ztráty

Britská banka Lloyds Banking Group v 1. pololetí spadla do značné ztráty, protože musela odepsat hodnotu aktiv v Irsku a zaúčtovat objemné náklady kvůli prodeji nepovětve nastavených produktů klientům. Čistá ztráta Lloyds, kterou musel finančně podpořit stát z peněz daňových plátců, dosáhla v pololetí 2,3 mld. GBP, zatímco před rokem banka vytvořila zisk 596 mil. GBP.

Erste zvýšila čistý zisk na 496 mil. EUR

Rakouská bankovní skupina Erste Group Bank zvýšila v 1. pololetí čistý zisk o 5,2 % na 496,3 mil. EUR. Provozní zisk skupiny klesl meziročně o 1,2 % na 1,97 mld. EUR. Pro všechny klíčové trhy ve střední a východní Evropě pro rok 2011 očekává banka výrazný hospodářský růst.

KBC má souhlas EK

Skupina KBC obdržela souhlas EK s návrhem změny svého strategického plánu na rok 2009, s odprodejem svých bankovních (Kredyt Bank) a pojišťovacích (Warta) aktivit v Polsku a s prodejem či rozpuštěním vybraných aktiv ABS a CDO místo umístění minoritních podílů v ČSOB (ČR) a K&H Bank (Maďarsko) na burzu a místo prodeje a zpětného pronájmu své centrály v Belgii.

Slovenské banky zvýšily zisk o čtyři pětiny

Bankám na Slovensku v 1. pololetí stoupl čistý zisk o čtyři pětiny na 431,4 mil. EUR. Důvodem byl nižší objem vytvořených rezerv na špatné úvěry a vyšší úrokové výnosy.

ING stoupl zisk o 24 %

Nizozemské finanční skupině ING stoupl ve 2. čtvrtletí zisk o 24 % na 1,51 mld. EUR. Hospo-

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY

Tesco nabízí cestovní pojištění a pojištění aut

Obchodní řetězec Tesco začal ve svých tuzemských prodejnách nabízet zákazníkům cestovní pojištění a pojištění aut. Pod hlavičkou Tesco Finanční služby bude společnost nabízet vedle spotřebitelského úvěru a osobních půjček i pojištění. V Británii má Tesco do svých finančních služeb zařazen například pojištění nemovitostí, automobilů, cestovní pojištění či pojištění domácích zvířat.

Pojištění proti špatnému počasí na dovolené

Zákazníci cestovní agentury Invia.cz se mohou pojistit proti nepříznivému počasí na své dovolené. Pokud bude deštivo či pod mrakem alespoň polovinu dní z celého zájezdu, budou moci žádat odškodné. Součástí pojistky je i pojištění právní asistence. Zákazník cestovní agentury si může službu uzavřít za 200 Kč a v případě nepříznivého počasí získá poukaz na nákup nového zájezdu v hodnotě 2500 Kč. Podmínkou je odjezd na zájezd v délce sedmi až 15 dní v termínu mezi 1. červnem a 30. zářím.

Pojišťovny bojují s pojistnými podvody

V letošním roce objasnila policie 57,3 % pojistných podvodů, což je o 15 % více než loni. Pojišťovny se tomuto druhu kriminality každoročně aktivně brání, spolupracují s detektivními agenturami a vytvářejí přehledné evidence podvodů. Nejproblematičtějším regionem je letos Praha a Středočeský kraj.

CAP: O produkty životního pojištění je zájem



Obchodní výsledky členů ČAP za 1. pololetí 2011 potvrdily přetrvávající zájem veřejnosti o investice do produktů životního pojištění, ale také úbytek životně pojištěných občanů. Stagnace v oblasti neživotního pojištění přetrvává a nadále oslabuje dynamiku růstu domácího pojistného trhu. Předepsané pojistné meziročně vzrostlo o 2,6 %. Běžně placené pojistné stoupl v životním pojištění o 1,6 %, jednorázové pojistné o 16,6 %. Počet životně pojištěných klientů v ČR poklesl meziročně o více než 47 000. Na celkovém růstu předpisu v životním pojištění (+7,6 %) se opět podílelo výraznou měrou životní pojištění jednorázově placených produktů, zatímco předepsané pojistné o běžně placených produktů vzrostlo meziročně o pouhých 1,6 %. Neživotní pojištění je i ve 2. čtvrtletí pod hranicí stagnace (-1,9 %) zejména kvůli trvajícím nízkým cenám v pojištění motorových vozidel. Nejsilnější postavení na českém pojistném trhu si i po nezapočítání zákonných nesmluvních pojištění drží skupina VIG (Pojišťovna České spořitelny, Kooperativa pojišťovna a ČPP) s 30,3 %, následována skupinou Generali PPF Holding (Generali pojišťovna, Česká pojišťovna a Česká pojišťovna ZDRAVÍ) s 28,9 %. Jedničkou na trhu se z pohledu předepsaného pojistného opět stává Česká pojišťovna.

Klienti PFČP už naspořili 55 mld. Kč

Vklady klientů Penzijního fondu České pojišťovny překonaly v uplynulých týdnech hranici 55 mld. Kč. Růst aktiv v penzijním fondu tak dokládá, že lidé tomuto státému podporovanému spoření důvěřují. Na začátku letních prázdnin dosáhl objem vkladů klientů na účtu PFČP hodnoty 55,02 mld. Kč. V meziročním srovnání s koncem 1. pololetí loňského roku to představuje 10% nárůst.

LEASING

Trh s odkupem pohledávek stoupl o čtvrtinu

Tuzemské factoringové společnosti v 1. pololetí financovaly odkup pohledávek téměř za 64 mld. Kč, což je v meziročním srovnání nárůst o 27 %. Vyplyvá to z údajů AFS ČR. "Registrujeme zvýšenou poptávku po factoringových službách. Podnikatelé si uvědomují rizika a hledají cesty, jak se zajistit proti hrozbě nesplacení pohledávek. To, co se děje v eurozóně, určitě nevyvolává u českých exportérů nadšení," uvedl ředitel společnosti ČSOB Factoring Tomáš Morávek.

ČSOB Leasing zajistí financování pro KOMATSU

ČSOB Leasing uzavřel se společností Kuhn Bohemia – importérem stavebních strojů KOMATSU – smlouvu o zajištění financování strojů KOMATSU pro zákazníky. Finanční služby budou v síti partnerů KOMATSU nabízeny pod značkou Kuhn Finance.

Leasing i díky fotovoltaice stoupl o pětinu



Objem leasingu členů ČLFA v 1. pololetí stoupl meziročně o 21,3 % na 22 mld. Kč. Tento růst je stále do značné míry spojen s vysokou poptávkou po leasingu fotovoltaických zařízení. V 1. pololetí leasingu nadále dominoval leasing silničních vozidel. Podíl leasingu osobních aut dosáhl 27,4 % proti 25,5 % za celý rok 2010, u nákladních aut stoupl o 4,5 p.b. na 23 % a u strojů a zařízení včetně leasingu fotovoltaických zařízení vzrostl na 34,7 %, což bylo téměř o 4 p.b. více než loni. Téměř polovina leasingu movitých věcí směřovala do soukromého sektoru služeb a téměř dvě pětiny do průmyslu a stavebnictví. Zájem o financování zařízení využívajících obnovitelných zdrojů energie včetně fotovoltaických zařízení je stále veliký, ale podíl financování této komodity na celkových obchodech ČLFA klesá. V roce 2010 činil 7,7 %, letos v 1. pololetí 4,5 %. Objem úvěrů pro podnikatele vzrostl o 9,2 % na 14,2 mld. Kč.

daření podpořilo oživení pojišťovacích operací, které skupina zamýšlí prodat nebo oddělit. Růst zaznamenala společnost navzdory odpisům řeckých obligací v celkové výši 310 mil. EUR.

Zisk AXA díky prodeji stoupl čtyřnásobně

Čistý zisk francouzské finanční společnosti AXA stoupl 1. pololetí čtyřnásobně. Výsledky podpořil mimořádný zisk z prodeje majetku. Čistý zisk vzrostl na 3,999 mld. EUR z loňských srovnatelných 944 mil. EUR.

UniCredit zvýšila zisk

Italská banka UniCredit vytvořila ve 2. čtvrtletí čistý zisk 511 mil. EUR, což je meziroční nárůst o 245 %. Více než trojnásobného růstu banka dosáhla navzdory tomu, že odepsala část řeckých dluhopisů v objemu 105 mil. EUR. Loňský zisk 148 mil. EUR byl výsledkem vysokých odpisů nehmotného majetku.

MasterCard zvýšil zisk o třetinu

Společnost MasterCard ve 2. čtvrtletí zvýšila čistý zisk meziročně o 33 % na 608 mil. USD. Čisté tržby se zvýšily o 22 % na 1,7 mld. USD.

Švýcarsko snížilo úrokové sazby

Švýcarská centrální banka výrazně snížila základní úrokovou sazbu, aby zastavila prudký růst švýcarského franku. Snížila cílovou úroveň tříměsíční mezibankovní sazby LIBOR na švýcarské franky do rozpětí 0 až 0,25 % z předchozího 0 až 0,75 %. Současně oznámila, že v příštích dnech výrazně zvýší příliv franků na peněžní trh.

Zisk BRE Bank se více než zdvojnásobil

Polské BRE Bank, která v ČR vlastní mBank, se ve 2. čtvrtletí více než zdvojnásobil čistý zisk a překonal odhady analytiků díky vyšším příjmům z úroků a prodeji některých problémových úvěrů. Čistý zisk stoupl na 313 mil. PLZ (1,9 mld. Kč) z loňských srovnatelných 124 mil. PLZ.

Obama podepsal navýšení dluhu USA



Americký prezident Barack Obama podepsal zákon o navýšení státního dluhu USA, který předtím schválil Kongres.

Zemí tak již nehrozí bankrot, v němž se bez zákona mohla brzy ocitnout. Podpis šéfa Bílého domu je tečkou za několik týdnů trvajících spory amerických politiků o státní dluh a rozpočtové úspory. Zákon zvyšuje strop pro státní dluh o 2,1 bil. až 2,4 bil. ze současných 14,29 bil. USD.

Ředitelka MMF bude ve Francii vyšetřována

Nová výkonná ředitelka MMF Christine Lagardeová bude vyšetřována pro údajné zneužití postavení v době, kdy byla francouzskou ministryní financí a hospodářství. Rozhodl o tom pařížský soud, který posuzuje případy týkající se členů vlády. Lagardeová jakékoli pochybení popírá.